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Turno: MANHÃ 
 

Tipo de Prova 

1 
Sr. Candidato, para ter a sua prova corrigida é obrigatório a marcação do tipo de 
prova no cartão de respostas. Caso não marque o tipo de prova, o cartão de 
respostas não será lido, e estará automaticamente eliminado do Concurso 
Público.  

 

TRANSCREVA, NO SEU CARTÃO DE RESPOSTAS, A FRASE ABAIXO PARA O EXAME GRAFOTÉCNICO: 

“A primeira glória é a reparação dos erros.”  (Machado de Assis) 

 

ATENÇÃO 
Este caderno contém trinta questões de múltipla escolha, cada uma com cinco alternativas de resposta 

(A, B, C, D, E). 

Verifique se este material está em ordem, caso contrário, notifique imediatamente o fiscal. 

O tempo de duração da prova inclui o preenchimento do cartão de respostas. 

Duração da prova: 3h 

 

 
 

LEIA AS INSTRUÇÕES ABAIXO 
 
Por motivo de segurança: 

• O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala após 1 (uma) hora do início efetivo da prova. 

• O candidato poderá retirar-se levando o seu caderno de questões, somente faltando 1 (uma) hora para o 

término da prova. 

• O candidato que optar por se retirar sem levar o seu caderno de questões não poderá copiar suas 

respostas por qualquer meio.  

• Ao terminar a prova, o candidato deverá se retirar imediatamente do local, não sendo possível nem 

mesmo a utilização dos banheiros e/ou bebedouros. 

• Ao terminar a prova é de sua responsabilidade entregar ao fiscal o cartão de respostas assinado. Não se 

esqueça dos seus pertences. 

• Os três últimos candidatos deverão permanecer na sala até que o último candidato entregue o cartão de 

respostas, devendo assinar o Termo de Sala. 

• O fiscal de sala não está autorizado a alterar quaisquer dessas instruções. Em caso de dúvida, solicite a 

presença do coordenador local. 

BOA PROVA! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Questão 1 

BILHETE  

 

Se tu me amas, ama-me baixinho 

Não o grites de cima dos telhados 

Deixa em paz os passarinhos 

Deixa em paz a mim! 

Se me queres, 

enfim, tem de ser bem devagarinho, Amada, 

que a vida é breve, e o amor mais breve ainda… 

 
QUINTANA, Mário. Bilhete. Disponível em: 
https://www.livrobingo.com.br/os-poemas-mais-importantes-da-
literatura-brasileira. Acesso em: 21 de abril 2024. 

 

No texto acima, o termo AMADA foi empregado como 
vocativo. Assinale a alternativa em que o termo QUERIDA 
também é empregado como vocativo: 

 

(A) Ela é uma pessoa muito querida; 

(B) Nasci no Rio de Janeiro, minha querida terra;  

(C) Querida, eu já estou indo!; 

(D) Esta neta é a mais querida; 

(E) Amiga, você é uma querida!. 

 

Questão 2 

DOS MUNDOS 

 

Deus criou este mundo. O homem, todavia, 

Entrou a desconfiar, cogitabundo… 

Decerto não gostou lá muito do que via… 

E foi logo inventando o outro mundo. 

 
QUINTANA, Mário. Dos mundos. Disponível em: 
<https://www.nossapoesia.com/poema/dos-mundos-mario-quintana/>. 
Acesso em: 21 de abril 2024.  

 

Considerando o texto acima, assinale a alternativa que 
substitui o advérbio DECERTO sem alteração de sentido: 

 

(A) talvez; 

(B) quiçá; 

(C) possivelmente; 

(D) provavelmente; 

(E) indubitavelmente. 
 

Questão 3 

Assinale a alternativa em que o acento indicativo de crase 
foi utilizado corretamente: 

 

(A) Maria estava disposta à morrer por ele; 

(B) Juliana não gostava de andar à pé; 

(C) Pedro colocou seu veículo à venda; 

(D) Paulo ficou face à face com seu filho; 

(E) Joana demonstrou gratidão à todos. 

 

Questão 4 

Assinale a alternativa que apresenta todas as palavras 
grafadas segundo a ortografia oficial da língua portuguesa: 

 

(A) heresia - algazarra - exonerar - chifre; 

(B) extravasar - dezena - enchaqueca - chave; 

(C) esterco - dizimar - exuberante - xaminé; 

(D) estorvo - desprezar - engrachar - chacina; 

(E) querozene - hipnotizar - faixa - encharcar. 

 

Questão 5 

Assinale a alternativa em que foi utilizada a mesma figura 
de linguagem presente na frase “Seu coração é uma 
pedra!”: 

 

(A) Árvores pedem socorro; 

(B) Eu estou congelando de frio!; 

(C) Suas mãos estão frias como gelo; 

(D) Os olhos dela são duas jabuticabas; 

(E) Aquela senhora parece uma bruxa. 
 

Questão 6 

Assinale a alternativa que apresenta a relação adequada 
entre SUBSTANTIVO e VERBO: 

 

(A) ilusão -  elidir; 

(B) riqueza - enrijecer; 

(C) variedade - varrer; 

(D) obrigação - brigar; 

(E) censura - censurar. 
 

Questão 7 

Assinale a alternativa em que a concordância verbal está 
correta: 

 

(A) haviam muitos funcionários na empresa; 

(B) haverão muitos funcionários na empresa; 

(C) deve haver muitos funcionários na empresa; 

(D) devem haver muitos funcionários na empresa; 

(E) deve haverem muitos funcionários na empresa. 
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Questão 8 

Conforme a norma culta da Língua Portuguesa, assinale a 
alternativa em que a regência verbal está correta: 

 

(A) Lembrou da situação; 

(B) Recordou-se do fato; 

(C) Meu pai assistiu o filme; 

(D) O cantor não agradou o público; 

(E) Ele aspira o cargo de diretor. 
 

Questão 9 

Considere as orações subordinadas adverbiais abaixo: 

 

1 - Como estava quente, retirei o casaco; 

2 - Caso você melhore, volte logo para o trabalho; e 

3 - Mesmo que ele venha, não resolverá a situação. 

 

Assinale a alternativa que indica a relação correta entre as 
orações de cada item: 

 

(A) 1 - condição; 2 - causa; 3 - tempo; 

(B) 1- concessão; 2 - condição; 3 - causa; 

(C) 1 -  causa; 2 - condição, 3 - concessão; 

(D) 1- proporção; 2 - causa; 3 - conformidade; 

(E) 1- causa; 2 - condição; 3 - proporção. 
 

Questão 10 

Considerando a norma culta da Língua Portuguesa, 
assinale a alternativa em que a regência nominal está 
correta: 

 

(A) Ela é bacharel de Direito; 

(B) Ele é digno de reconhecimento; 

(C) Futevôlei é um benefício para saúde; 

(D) Ela está comprometida no trabalho; 

(E) O evento deve agradar os participantes. 

 

 

SUS, URGÊNCIAS E SAMU 

Questão 11 

Qual o grau de complexidade dos serviços de pronto 
atendimento da UPA 24h? 

 

(A) Cuidados de alta dependência. 

(B) Cuidados intermediários. 

(C) Cuidados intensivos. 

(D) Cuidados semi-intensivos. 

(E) Cuidados mínimos. 
 

Questão 12 

O Ministério da Saúde estabelece que a alta hospitalar 
responsável deve ter o objetivo de preparar o usuário para 
a volta ao lar com qualidade e segurança para seguimento 
dos cuidados, promovendo a sua autonomia e 
reintegração familiar e social. A alternativa correta, acerca 
dos objetivos da alta hospitalar responsável, é: 

 

(A) avaliar as necessidades coletivas dos usuários; 

(B) liberar leitos no estabelecimento hospitalar para 
atender outros pacientes; 

(C) protelar o tempo de permanência do usuário 
internado; 

(D) não pode garantir troca de informações, orientações e 
avaliação sistemática com o usuário; 

(E) prevenir o risco de readmissões hospitalares. 
 

Questão 13 

Acerca do Subsistema de Atenção à Saúde Indígena sabe-
se que é voltado, como o nome revela, à população 
indígena, de forma integral e em todo o país, e como 
componente do Sistema Único de Saúde (SUS) garante a 
esses povos todos os serviços públicos referentes à 
garantia de saúde e qualidade de vida. A alternativa 
correta a respeito da competência da União na execução 
desses serviços, de acordo com a Lei 8080/90, se encontra 
na opção: 

 

(A) deve obrigatoriamente fazer o registro e a notificação 
da declaração de raça ou cor, garantindo a 
identificação de todos os indígenas atendidos nos 
sistemas públicos de saúde; 

(B) cabe a União financiar o subsistema com seus próprios 
recursos; 

(C) a União não pode assegurar aporte adicional de 
recursos não previstos nos planos de saúde dos 
Distritos Sanitários Especiais Indígenas (Dseis) ao 
Subsistema de Atenção à Saúde Indígena; 

(D) a União não deve integrar os sistemas de informação 
da rede do SUS com os dados do Subsistema de 
Atenção à Saúde Indígena; 

(E) a União deve selecionar quais comunidades serão 
prioridade para a assistência médica. 
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Questão 14 

Recentemente foi aprovado a portaria 3.073 de 15 de 
janeiro de 2024, que dispõe sobre a distribuição gratuita 
de absorventes higiênicos para promover a dignidade 
menstrual e proteção à saúde da mulher. A portaria foi 
pensada com o intuito de atender mulheres mais carentes 
financeiramente, que não possuem condições de arcar 
com os custos do período menstrual, promovendo a 
redução da desigualdade e pobreza menstrual.  Dentre as 
atribuições do SUS, a alternativa  a seguir que descreve 
corretamente a sua atuação na distribuição dos 
absorventes é: 

 

(A) campanhas de vacinação; 

(B) saúde pública, educação, cidadania e autoestima; 

(C) vigilância epidemiológica; 

(D) a formulação e execução da política de sangue e seus 
derivados; 

(E) vigilância sanitária. 
 

Questão 15 

O SUS possui o maior programa público de transplantes do 
mundo. De acordo com dados do Ministério da Saúde 87% 
dos transplantes de órgãos são realizados com recurso 
público. A lista para distribuição dos órgãos e tecidos para 
transplantes é gerenciada pelo Ministério da Saúde, e é 
através do SUS que os pacientes recebem todas as 
assistências necessárias. Acerca dessa assistência prestada 
pelo SUS, a alternativa correta é: 

 

(A) deve realizar os exames preparatórios e a cirurgia, mas 
os medicamentos pós-transplante devem ser de 
responsabilidade do paciente; 

(B) realiza as cirurgias mas os exames preparatórios devem 
ser providenciados antes pelo paciente, para agilizar os 
procedimentos; 

(C) deve realizar o acompanhamento integral, inclusive o 
acompanhamento e fornecimento da medicação pós 
transplante; 

(D) não pode realizar a cirurgia se o paciente possuir plano 
de saúde; 

(E) apenas fornece a medicação do pós-transplante ao 
paciente mas não é obrigatório o seu 
acompanhamento. 

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Questão 16 

Um motorista do SAMU com sirenes desligadas e luzes de 
alerta apagadas, está dirigindo em uma área urbana e se 
depara com um semáforo vermelho. Qual é a ação correta 
que o motorista deve tomar, de acordo com o Código de 
Trânsito Brasileiro? 

 

(A) Avançar o semáforo vermelho, pois precisa cumprir o 
serviço.   

(B) Parar imediatamente antes da faixa de pedestres e 
aguardar o sinal verde. 

(C) Ignorar o semáforo e fazer uma manobra para evitar o 
trânsito. 

(D) Diminuir a velocidade e passar pelo semáforo vermelho 
lentamente. 

(E) Sinalizar para os pedestres e atravessar o cruzamento 
mesmo com o semáforo vermelho. 

 

Questão 17 

Acerca do Código de Trânsito Brasileiro, julgue as frases 
abaixo. 

 

I. os veículos que se deslocam sobre trilhos terão 
preferência de passagem sobre os demais, respeitadas as 
normas de circulação. 

II. O condutor que for ingressar numa via, procedente de 
um lote lindeiro a essa via, deverá dar preferência aos 
veículos e pedestres que por ela estejam transitando. 

III. Os veículos mais rápidos, quando em fila, deverão 
manter distância suficiente entre si para permitir que 
veículos mais lentos possam se intercalar na fila com 
segurança. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) apenas I; 

(B) apenas II; 

(C) apenas III; 

(D) apenas II e III; 

(E) apenas I e II. 
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Questão 18 

Conforme o Código Nacional de Trânsito, qual é o tempo 
mínimo de descanso obrigatório que deve ser observado 
pelo motorista profissional de veículo rodoviário de 
passageiros dentro de cada período de 4 horas de 
condução? 

 

(A) 15 minutos 

(B) 20 minutos 

(C) 30 minutos 

(D) 45 minutos 

(E) 60 minutos 
 

Questão 19 

De acordo com o Código Nacional de Trânsito, em 
situações excepcionais de inobservância justificada do 
tempo de direção, o que é permitido ao motorista 
profissional? 

 

(A) Pode estender o tempo de direção apenas pelo período 
necessário para alcançar um local seguro, sem 
comprometer a segurança rodoviária.  

(B) É obrigado a parar imediatamente, 
independentemente das circunstâncias. 

(C) Pode continuar dirigindo indefinidamente até 
encontrar um posto da Polícia Rodoviária Federal. 

(D) Deve registrar a inobservância junto à Polícia 
Rodoviária Federal. 

(E) Pode ignorar as regras de descanso se estiver 
transportando cargas essenciais. 

 

Questão 20 

O CONTRAN estabelece diversos equipamentos 
obrigatórios dos veículos, EXCETO:  

 

(A) cinto de segurança; 

(B) air bag frontal para o condutor e para os passageiros 
dos bancos dianteiro e traseiro;    

(C) para as bicicletas, a campainha, sinalização noturna 
dianteira, traseira, lateral e nos pedais, e espelho 
retrovisor do lado esquerdo; 

(D) dispositivo destinado ao controle de emissão de gases 
poluentes e de ruído; 

(E) encosto de cabeça, para todos os tipos de veículos 
automotores; 

 

Questão 21 

Acerca da sinalização de trânsito, julgue as frases abaixo. 

 

I. Os locais destinados a postos de gasolina, 
estacionamentos ou garagens de uso coletivo deverão ser 
sinalizados com faixas pintadas e demarcadas no leito da 
via. 

II. A sinalização será colocada em posição e condições que 
a tornem perfeitamente visível e legível durante o dia e a 
noite, em distância compatível com a segurança do 
trânsito, conforme normas e especificações do CONTRAN. 

III. Nas vias públicas e nos imóveis é proibido colocar luzes, 
publicidade, inscrições, vegetação e mobiliário que possam 
gerar confusão, interferir na visibilidade da sinalização e 
comprometer a segurança do trânsito. 

 

Está(ão) CORRETA(S) a(s) seguinte(s) proposição(ões): 

 

(A) Apenas I. 

(B) Apenas II. 

(C) Apenas III. 

(D) Apenas II e III. 

(E) Apenas I e II. 
 

Questão 22 

De acordo com o Código Nacional de Trânsito, os sinais de 
trânsito classificam-se em diversas categorias, EXCETO:  

 

(A) gestos do agente de trânsito e do condutor; 

(B) transversais; 

(C) dispositivos de sinalização auxiliar; 

(D) luminosos; 

(E) sonoros. 

 

Questão 23 

Os motoristas, impacientes com o atraso, buzinavam 
incessantemente, enquanto uma carroça seguia 
lentamente, transportando grandes sacos de vegetais 
frescos. Pedestres curiosos se aglomeravam nas calçadas, 
capturando o momento inusitado com seus celulares, 
comentando entre si sobre a cena pitoresca em meio ao 
caos urbano. A polícia de trânsito chegou rapidamente ao 
local, organizando o fluxo de veículos e auxiliando o 
carroceiro a encontrar uma rota alternativa para desafogar 
o tráfego. 

 

Segundo o Código Nacional de Trânsito, a carroça é 
classificada como um veículo: 

 

(A) de carga; 

(B) de tração; 

(C) de passageiro; 

(D) especial; 

(E) misto. 
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Questão 24 

No contexto das infrações de trânsito e suas respectivas 
penalidades, qual das seguintes afirmações é verdadeira 
de acordo com o Código de Trânsito Brasileiro? 

 

(A) A penalidade de cassação da Carteira Nacional de 
Habilitação não pode ser aplicada a um motorista que, 
durante o período de suspensão do direito de dirigir, 
conduza qualquer tipo de veículo. 

(B) A responsabilidade pela infração relacionada ao 
transporte de carga com excesso de peso recai 
exclusivamente sobre o condutor, independentemente 
das circunstâncias ou das informações da nota fiscal. 

(C) Os pontos atribuídos por infrações de trânsito são 
permanentes e não podem ser eliminados, mesmo 
após o cumprimento de uma penalidade de suspensão 
do direito de dirigir. 

(D) Os proprietários de veículos têm um prazo de 10 dias 
após a notificação de uma autuação para indicar o 
principal condutor responsável pela infração, sob pena 
de serem considerados responsáveis pela mesma. 

(E) Quando ocorre uma infração com um veículo licenciado 
no exterior, a multa correspondente deve ser paga 
antes da saída do veículo do território nacional, a 
menos que haja reciprocidade entre os países 
envolvidos. 

 

Questão 25 

João, um motorista do SAMU, possui uma licença para 
conduzir que inclui a obrigatoriedade de usar lentes 
corretoras devido à sua miopia. Em uma situação de 
emergência, João foi chamado para transportar um 
paciente ao hospital. No entanto, ele esqueceu seus óculos 
em casa e decidiu prosseguir com a missão. Qual será a 
consequência para João, o motorista do SAMU, que 
decidiu conduzir o veículo de emergência sem suas lentes 
corretoras, conforme imposto pela sua licença de 
condução?  

 

(A) João será imediatamente suspenso de suas funções até 
que apresente uma justificativa para a não utilização 
das lentes corretoras. 

(B) A infração será considerada média, com João 
recebendo uma multa e um aviso para não repetir a 
conduta. 

(C) João estará sujeito a uma infração gravíssima, com 
penalidade de multa e retenção do veículo até o 
saneamento da irregularidade ou apresentação de 
condutor habilitado. 

(D) A infração será considerada leve, e João receberá uma 
advertência verbal. 

(E) João não enfrentará nenhuma penalidade, dado o 
caráter emergencial da situação. 

 

Questão 26 

Um motorista está envolvido em um acidente e apresenta 
uma hemorragia visível. Qual é a técnica correta de 
primeiros socorros para controlar o sangramento até a 
chegada dos serviços de emergência?  

 

(A) Aplicar uma bandagem apertada diretamente sobre o 
ferimento; 

(B) Fazer massagens ao redor do ferimento para aumentar 
a circulação sanguínea local; 

(C) Aplicar calor diretamente sobre o ferimento para 
acelerar a coagulação do sangue; 

(D) Dar líquidos à vítima para prevenir a desidratação; 

(E) Lavar o ferimento com água e sabão antes de aplicar 
qualquer curativo. 

 

Questão 27 

Julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

 

1.(__) Os faróis devem ser adequadamente alinhados para 
garantir que iluminem a estrada de forma eficaz sem cegar 
outros motoristas. Um alinhamento de farol pode ser 
necessário se o veículo tiver sofrido em um acidente ou se 
os faróis parecerem desalinhados. 

2.(__) As conexões do alternador devem ser firmes e livres 
de corrosão. Uma inspeção visual pode ajudar a identificar 
problemas potenciais que podem ser corrigidos antes de 
se tornarem mais graves. 

3.(__) Para baterias que permitem acesso ao eletrólito, é 
importante verificar regularmente o nível e, se necessário, 
adicionar gasolina aditivada para manter o nível adequado. 

 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.V, 3.F. 

(B) 1.V, 2.V, 3.V. 

(C) 1.F, 2.V, 3.F. 

(D) 1.V, 2.F, 3.F. 

(E) 1.F, 2.F, 3.V. 
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Questão 28 

Um veículo caiu em um rio e o motorista está preso dentro 
do carro, que está começando a se encher de água. Quais 
são as etapas corretas de primeiros socorros para ajudar a 
vítima de afogamento neste cenário?  

 

(A) Entrar na água e ensinar ao motorista técnicas de 
respiração para que ele possa permanecer calmo até a 
chegada dos socorros. 

(B) Aguardar a chegada dos profissionais de emergência 
para evitar riscos desnecessários. 

(C) Ligar para os serviços de emergência e não tentar fazer 
nada até que eles cheguem, pois o risco de lesão é 
muito alto. 

(D) Tentar abrir o motor do carro e ligá-lo para aquecer a 
água. 

(E) Tentar abrir a porta do carro ou quebrar uma janela, se 
necessário, para permitir que a água entre e iguale a 
pressão, facilitando a abertura da porta. 

 

Questão 29 

Julgue as sentenças abaixo como VERDADEIRAS ou FALSAS. 

 

1.(__) Responsável por manter a temperatura operacional 
do motor dentro dos limites seguros, o fluido de 
transmissão deve ser verificado periodicamente quanto ao 
nível e condição.  

2.(__) A manutenção preventiva dos freios é crucial para a 
segurança. Isso inclui a verificação de pastilhas e discos de 
freio para desgaste, a substituição de componentes 
desgastados e a inspeção de linhas e conexões hidráulicas 
para identificar vazamentos ou danos que possam afetar o 
desempenho do freio. 

3.(__) A condição dos pneus é essencial para a segurança e 
eficiência do veículo. A verificação regular da pressão dos 
pneus e do padrão de desgaste da banda de rodagem 
ajuda a garantir aderência adequada, reduz o consumo de 
combustível e evita desgaste irregular. 

 

A sequência CORRETA é: 

 

(A) 1.V, 2.V, 3.F. 

(B) 1.V, 2.V, 3.V. 

(C) 1.F, 2.V, 3.V. 

(D) 1.V, 2.F, 3.F. 

(E) 1.F, 2.F, 3.V. 
 

Questão 30 

Joana, uma motorista do SAMU, durante um período de 
grande estresse e após ser provocada, jogou refrigerante 
em uma pedestre que atravessava a rua lentamente. De 
acordo com o Código Nacional de Trânsito, é prevista para 
conduta da motorista: 

 

(A) Infração - média; 

       Penalidade - multa. 

(B) Infração - leve; 

       Penalidade - multa. 

(C) Infração - grave; 

       Penalidade - apreensão do veículo. 

(D) Infração - gravíssima; 

       Penalidade - multa e apreensão do veículo. 

(E) Infração - grave; 

       Penalidade - multa e suspensão do direito de dirigir.  


